

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 226 (10640) Среда, 27 ноября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года.

Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Кому владеть кирпичным заводом?

Сегодня этот вопрос беспокоит не только самих работников нашего старенького, построенного еще при «царе Горюхе», кирпичного завода, но и многих деловых людей города и района. Но больше всего он, естественно, волнует сам коллектив этого предприятия, в последние годы переходящего из рук в руки и в конце концов ставшего слугой многих господ.

А что если завод выкупить самим и стать полными его хозяевами, имеющими и полное право распоряжаться своей продукцией? Ответ на этот вопрос давно созрел у большинства членов коллектива. «Да, надо действовать именно так», —

решили они.

И вот в минувший вторник на общем собрании коллектива единогласно было принято решение о приватизации завода, остаточная стоимость которого составляет 400 тысяч рублей. Где возьмут такую сумму?

Возьмут ескуду, которой покроют часть расходов. А остальную согласились покрыть из своих сбережений сами работники завода. Потом ведь это все сторицей окупится. Люди согласны на все, только бы избавиться, наконец, от своих рабо-

владельцев. Так между собой именуют областную ассоциацию Леноблстрой, в которую впихнули без их согласия и в итоге коллективу стало принадлежать всего 20 процентов. Если трудающихся поймут в областном госкомитете по иму-

ществу, куда уже отправлено письмо-заявка с приложением документов, то они станут хозяевами всего кирпича. А это значит, что большая его часть будет оседать в районе и области. Пока же продукции отправляется и на Украину, и в Молдавию, и в Прибалтику. Да куда угодно, только не в Сланцы.

Очень коллектив рассчитывает на то, что новая городская власть поддержит это решение.

А. БЕДОВА.

ПРОБЛЕМА!

КТО ПОМОЖЕТ ДЕТСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ БОЛЬНИЦЫ?

Пришла беда — заболел ребенок. Мы спешим за помощью к врачам, и маленький пациент поступает в детское отделение больницы, что в Лучках. Более двадцати лет возглавляет его Антонина Васильевна Чижова.

Обеспечивают нас медикаментами пока неплохо, дают практически все, что мы просим. И, конечно, мы делаем все, чтобы восстановить здоровье малыша, — говорит Антонина Васильевна. — Но много у нас проблем бытового, хозяйственного плана. Большое спасибо городскому женсовету, Тамаре Николаевне Прохоровой — в прошлом году они организовали сбор средств от различных предприятий, и на них закупили для нашего отделения детскую одежду, ползунки, пижамы, тапочки. Это у нас есть. Но катастрофически плохо с постельным бельем, пеленками. Их очень мало, привозят

белье из прачечной раз в неделю. И какое? Нередко грязное, испорченное, а то и просто подмененное — вместо простины оборвьши.

Фотографии, которые вы здесь видите, — красноречивое тому подтверждение. Оборванные, в пятнах пеленки, рваные простины. А мебель? Старые, разбитые кроватки. Мебель, как сказала Антонина Васильевна, не менялась практически с открытия отделения, поступили лишь подростковые кровати. Они с металлическими сетками, на которых рвутся матрацы.

Да и сами пациенты отделения по-своему «дорисовывают» эту невеселую картину: кто-то пишет на матрацах, ковыряет стекни в палатах, режет спинки и сиденья стульев (то ли от больничной скучи, то ли от недостатка воспитания).

Зная, что швейная фабрика

«Молодость» приобрела недавно 300 комплектов постельного белья и столько же пеленок, решили поинтересоваться, почему ничего из этого не дошло до детского отделения, так остро нуждающегося в них.

— Да, спасибо «Молодости»: используя свои возможности, возможно, бартер, они вышли на родственное предприятие и приобрели для РТМО постельное белье и пеленки, — сказала заместитель главного врача по хозяйственной части объединения Р. И. Васенко. — Куда они пошли? Пеленки отдали в роддом, а постельное белье пойдет на кардиологическое отделение, которое должно открыться после ремонта в помещении бывшей поликлиники. Что делать, если сейчас кругом такая нищета? Не можем найти и закупить для кардиологического отделения ведра, бачки, чайники, чтобы было в чем пи-

щу с кухни приносить. Операционная просит 100 простины, а у нас нет. Наверное, скоро дойдем до того, что больной будет приходить на отделение со своим комплектом постельного белья...

Очень нужны холодильники — в отделение переливания крови, в инфекционное отделение — для хранения различных препаратов. Да и в другие отделения нужны холодильники, но комиссия при горисполкоме, ведающая их распределением, не идет нам навстречу.

А вот с мебелью для детского отделения могли бы помочь, когда, оборудовали вновь открывшиеся отделения. Если бы руководство отделения обратилось своевременно с ходатайством, этот вопрос был бы решен. Обещать же улучшение в снабжении постельным бельем не могу, попросту его нет.

Так где же выход? Неужели

сотрудникам детского отделения придется отказывать в госпитализации маленьким пациентам, и только потому, что нечем застелить кровать? Ведь на голый, рваный матрац не положишь. Предприятия, организации, кооперативы города, помогите нашим детям! Так, как это делает коллектив швейной фабрики «Молодость». Нужно не найдутся средства, чтобы купить постельное белье или сшить его? Чтобы приобрести или изготовить детские кроватки?

Очень нужны здесь и детские колготки. Зная, что это сейчас огромный дефицит, мы все же обращаемся к сланцевским мамам: возможно, ваш малыш подрос, и есть колготки, которые вы можете передать в детское отделение больницы.

Ему нужна помощь. Сегодня. Сейчас.

Т. КРЫЛОВА,
Ю. ТЕРЕНТЬЕВ.

НА СНИМКАХ: в детском отделении больницы.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Надежда Егоровна Петрова — воспитатель группы продленного дня в Овсицкой начальной школе. Педагогический стаж ее более двадцати лет, в Овсице работает семь. И все эти годы она — общественный инспектор по охране прав человека.

Очень добросовестный, ответственный человек Надежда Егоровна и педагог опытный, — сказала директор школы А. П. Квакуха. — Вот поэтому и поручили ей это хлопотное дело. В школе 77 учеников, есть из многодетных, неблагополучных семей. И с каждой семьей Надежда Егоровна работает, бывает дома у ребятишек, знает, кто как живет, беседует с родителями. Вот это самое сложное — беда в том, что многие родители пьют. Не только отцы, но и матери. Так о каком уже воспитании детей говорить?

◆ Товарищ о товарище

ЮБИЛЕЙ ВETERANA

У Михаила Алексеевича Симонова в ноябре — юбилей. Ему 80 лет. Для людей его поколения жизнь представляла во всех своих проявлениях. Были войны, был трудовой энтузиазм первых пятилеток, были годы социального труда и расцвета жизни, именуемые сейчас годами застоя. Многое из этого сейчас перечеркнуто, забыто, история переписывается набело. Людям молодым легче принять и понять динамику нынешней жизни. Старикам сложнее. Всю социальную жизнь они свято верили в незыблемость идеи коммунизма. И отречься от этого сейчас не в силах.

...Впервые на славянскую землю Михаил Алексеевич Симоновступил в 1935 году комсомольцем, первостроителем города. Приехал из соседней Псковской области Островского района.

Строительство прервала война, для Михаила Алексеевича уже не первая. В танковых частях Красной Армии он прошел три войны. В праздники Победы на его груди красуются ордена Красной Звезды, Великой Отечественной войны, медали.

— Бывало нелегко, — вспоминает мой собеседник. — Склад горючесмазочных материалов бомбила вражеская авиация. Надо было спасать горючее. Задыхалась от гаря и копоти, в любую секунду ожидали взрыва, мы подключали систему шлангов, винким сливали полыхающие цистерны и перекидали горючее в цистерны, стоящие на безопасном расстоянии...

После этого поединка с огнем Михаил Алексеевич был представлен к самой дорогой и почетной награде — медали «За отвагу».

После войны вернулся в Сланцы и работал горным мастером второй шахты. Не раз коммунисты избрали его секретарем партийной организации.

С трехлетием говорит Михаил Алексеевичу о сегодняшних днях. Внимательно старается следить о событиях в стране. На его столе — газеты, книги, среди которых томик Есенина. Болят натруженные за долгую жизнь ноги. Но не без гордости говорит о том, что сам ходит в магазин, летом обрабатывает огород.

— Надо двигаться! — твердо говорит Михаил Алексеевич. И. СТЕПАНОВ, член совета ветеранов партии.

ПОМОЧЬ ХОТИ БЫ ОДНОМУ РЕБЕНКУ...

Проводили «круглый стол» по проблемам воспитания детей. Пришли учителя, воспитатели детского сада, библиотекарь подготовила хороший обзор литературы на эту тему.

А та, для кого все это готовилось, почти и не было — всего несколько родителей пришло.

И все же Надежда Егоровна рук не опускает. Она работает в тесном контакте с учителями. Появился в школе новый ученик, Надежда Егоровна обязательно побывает у него дома, познакомится с родителями. Посмотрит, нужна ли какая помощь. Особенно если это многодетная семья. Таких у нас немало — 21 семья.

Стараемся материально помочь — питание практически бесплатное, приобретаем одежду, обувь на средства фонда «Всеобщая помощь».

Было выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних в сельсовете.

Приглашали на него девять мам.

Они плакали, клялись,

что в этот спиртного не возьмут, за детям смотреть будут.

И первое время после комиссии многие держались — ведь

становится все труднее — в некоторых предупредили о возможностях лишения родительских прав. А потом все пошло по-старому: опять пьянки. Просто руки опускаются».

И все-таки чем больше беседовала с Надеждой Егоровной, тем больше убеждалась: такая оценка собственной работы идет от повышенной требовательности к себе. И бесследно ее контакты с семьями не проходят. Упомянула Надежда Егоровна о семье Ереминых, заметила — вроде мама за ум берется. Мальчик стал приходить в школу ухоженным, материнская забота чувствуется.

Может, и не были ее беседы с родителями, и особенно с мамой, напрасными.

— Держу постоянную связь с инспектором по охране прав детства Зоей Анатольевной Фадеевой, — сказала Н. Е. Петрова. — Особено почтально о своем родном районе, хотя я здесь и не родилась. А вот работала я в нем 20 лет. Теперь пенсионерка, ветеран труда. Письмо мое, наверняка, будет сумбурное, но не могу скомпрометировать работу сельсовета, ветерана труда. А вот работала я в нем 20 лет. Теперь пенсионерка, ветеран труда. Сочувствую, как тяжело работать именно руководителям хозяйств. Величие их побед измеряется огромными трудностями, но не все рабочие это оценивают.

Почему мало хлеба и других продуктов и нет ничего в магазинах? А как работаем? Кто хочет возиться с животными? Желающих мало. А много ли, например, коз? Погуляли бы продавцы для себя.

Я уж на пенсии, но не расстаюсь с животными. Они моя любовь, надежда, кормушки мои. В огороде все вырастила.

Т. КРЫЛОВА.

Я — постоянный подписчик газеты «Знамя труда», это самая моя любимая газета. Читаю все страницы, и мне все в ней нравится. С большим удовольствием узнаю о своем родном районе, хотя я здесь и не родилась. А вот работала я в нем 20 лет. Теперь пенсионерка, ветеран труда. Письмо мое, наверняка, будет сумбурное, но не могу скомпрометировать работу сельсовета, ветерана труда. А вот работала я в нем 20 лет. Теперь пенсионерка, ветеран труда. Сочувствую, как тяжело работать именно руководителям хозяйств. Величие их побед измеряется огромными трудностями, но не все рабочие это оценивают.

Почему мало хлеба и других продуктов и нет ничего в магазинах? А как работаем? Кто хочет возиться с животными? Желающих мало. А много ли, например, коз? Погуляли бы продавцы для себя.

Я уж на пенсии, но не расстаюсь с животными. Они моя любовь, надежда, кормушки мои. В огороде все вырастила.

Лениться только не надо и жаловаться на кого-то. Вот единственная тоска в деревне, когда по 5 дней вообще нет электрического света.

Все можно пережить, главное, не терять надежды и веры.

Н. БУНТОВА,

совхоз «Старопольский».

Вместо комментария.

Права автора письма: здоровый, работящий человек, живущий сейчас в деревне, дельственный может обеспечить себе достойную жизнь. Речь же в статье шла о пожилых людях, которым уже и держать подсобное хозяйство не под силу.

Я уж на пенсии, но не расстаюсь с животными. Они моя любовь, надежда, кормушки мои. В огороде все вырастила.

Почему мало хлеба и других продуктов и нет ничего в магазинах? А как работаем? Кто хочет возиться с животными? Желающих мало. А много ли, например, коз? Погуляли бы продавцы для себя.

Я уж на пенсии, но не расстаюсь с животными. Они моя любовь, надежда, кормушки мои. В огороде все вырастила.

Без стипендии — голодный обморок

Нервное истощение и простудные заболевания, «лидировавшие» среди студенческих недугов, отходят на второй план в петербургских поликлиниках. Врачи все чаще констатируют забытый со временем блокады диагноз «голодный обморок».

Во всяком случае, тощий по нынешним временам кашель первокурсников Механического института в канун праздника «Виват, Санкт-Петербург!» не пополнился ни единой копейкой. Причатающуюся стипендию за октябрь, срок выдачи которой приходился на двадцатые числа месяца, будущие конструкторы ракетных двигателей и космических аппаратов смогли получить лишь в ноябрьские дни. Какое уж тут настроение, веселые молодежные вечера, если 7 ноября ребятам пришлось довольствоваться по-братски разделенными гостинцами мам и пап!

— Сам был студентом. Но такого не припомню, — с огорчением сказал корреспондент ЛенТАСС проректор Петербургского механического института профессор Олег Романов. — Постараюсь тем не менее разъяснить чрезвычайные обстоятельства. До сих пор мы находимся под юрисдикцией государственного Комитета СССР по народному образованию. Финансирование учебного процесса, оплата труда преподавателей, выплата стипендий осуществлялись из бюджета бывшего Союза.

Согласно Указу Президента России, все вузы, расположенные на ее территории, переходят в подчинение соответствующим министерствам РСФСР. Пока столичные чиновники занимаются бумаготворчеством, передачей средств из одного ведомства в другое, студенты и преподаватели оказались на голодном пайке: первым задерживается стипендия, вторым зарплата.

Выход из положения мы все-таки нашли, подчеркнул проректор. Срочно обратились к народному депутату СССР, ректору Московского авиационно-технологического института Борису Митину. Был сделан депутатский запрос в Госкомитет по народному образованию СССР, и деньги, хотя с большим опозданием, но все же были перечислены на счет вуза.

Переходный период, который объявлен нашими законодателями, естественно, связан с известными правовыми и экономическими издержками — это неизбежно. Вот только хочется спросить народных избранников всех рангов: почему подобная стратегия в первую очередь тяжким бременем ложится на одну из наименее социально защищенных категорий населения — студентство?

Молодые петербуржцы ждут вразумительного ответа, а лучше — денежных гарантий.

Н. КРУПЕНИК,
В. СЕРИКОВ,
корр. ЛенТАСС.

Смертный приговор слону

«За варварское вытаптывание полей и наведение ужаса на всю округу приговорить 50-летнего Киманти к смертной казни» — такой суровый приговор вынес сельскохозяйственный комитет дистрикта Эмбу восточной провинции Кении. Почему столь серьезный вопрос решался не в суде? Дело в том, что речь идет не о человеке, а о слоне. Недисциплинированный Киманти «прописан» в национальном заповеднике Мвеа, однако ему, видимо, наскучила жизнь в тиши, и он отправился «погулять на воле» и умудрился крепко насолить людям. Решение комитета утверждено представителем национальной службы дикой природы, и егерь уже отправился на поиски возможного спокойствия для исполнения приговора.

Экологически чистый автомобиль

О готовности приступить к выпуску автомобилей, использующих в качестве топлива наряду с бензином метиловый спирт, объявила компания «Дженерал моторс». По словам ее представителей, новая модифика-

Зарубежная мозаика

ция легковой машины «Шевроле-люмина» будет на 2 тысячи долларов дороже обычной. Однако ее эксплуатация нанесет гораздо меньший ущерб окружающей среде. От конкурентов не намерена отставать другая ведущая автомобилестроительная корпорация США — «Форд мотор». Она намерена к началу будущего года построить 200 микроавтобусов, работающих на альтернативных видах топлива; а через год — 2,5 тысячи аналогичных легковых машин марки «Форд-торус».

Не заряся на чужое

До смерти забила толпа чиновников в самом центре столицы Гвинейской республики Конакри 29-летнего вора Басику Баро, пытавшегося стащить мопед во дворе министерства промышленности, торговли и ремесел. В Гвинее, где большинство людей не верит в справедливость «местной фемиды», которая, поговаривают, нередко «закрывает глаза, завидев тяжелый кошелек», меру наказания часто определяет толпа. Ее приговор любителям поживиться за счет чужого труда бывает коротким и суровым. Поднявшему руку на добро ближнего своего надевают «ожерелье» (подожженную автопокрышку) на шею или забивают до смерти.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ЧЕТВЕРГ, 28 НОЯБРЯ

6.30 — «Утро». 9.00 — «Фантомас». Х. ф. 4-я серия. 10.35 — Детский час (с уроком английского языка). 11.35 — Мультфильм. 11.45 — Выступает вокальная группа «Жовпар». 12.00 — ТСН. 12.10 — Спортивная программа. 13.50 — Док. ф. 14.10 — «Телемикст». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Если вам за...». 16.00 — «Рядом с вами». («Машинистка»). Т. ф. 17.10 — Мир увлеченных. «Внимание: снимаю». 17.25 — «Судьба Кузьмы Поклонова». 18.25 — ТСН. Международный выпуск. 18.40 — «...До шестнадцати и старше». 19.25 — «Демократия». Спектакль. 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Пережитое». Фильмы 6-й и 7-й. 22.20 — Музыка в эфире. В перерыве (23.20) — ТСН. 0.35 — ТВ в TV. 1.25 — «Любовь с первого взгляда». День второй.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Испанский язык, 2-й год обучения. 9.20 — Здоровье. 9.50 — Мультфильм. 10.05 — М. В. Ломоносов-литератор. 11.00 — Дом на Чистых Прудах. «Чучело». Х. ф. 13.10 — Фильм-концерт. 14.00 — «Голос памяти». 14.55 — Ритмическая «Угрюм-река». 4-я серия.

СОВХОЗ «РОДИНА» приглашает на работу

НАЧАЛЬНИКА котельной,
ВАЛЬЩИКОВ леса,
ПЛОТНИКОВ,
ДОЯРОК.

Продаются... женщины

Полиция южнокитайской провинции Гуандун, сообщающая «Чайна ньюс сервис», разгромила очередную банду торговцев женщинами, скрывавшуюся под вывеской посреднического бюро. Обещая доверчивым девушкам со всего Китая найти работу или мужа на экономически процветающем юге, преступники до нитки обирали клиенток, издавательствами и угрозами подавляли их волю, а затем продавали супружеским подпольным притонам, сутенерам, а также в качестве дешевой рабочей силы — владельцам небольших частных предприятий. Бизнес на живом товаре принес за пару лет «гуандунской дюжине», как окрестили банду в печати, 74 тысячи юаней.

Как

в боевике

Классическая сцена гангстерского боевика разыгралась в центре крупнейшего бразильского города Сан-Паулу. Шестеро крепких парней в безукоризненных костюмах и галстуках, вооруженные пистолетами и автоматами, подкатили на лимузине к одному из банков, беспрепятственно вошли туда и, забрав несколько мешков с деньгами, спокойно удалились в неизвестном направлении. (ЛенТАСС).

КИНО

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 27 ноября — «Мститель». Начало в 17 часов. «Девушка с обложки». Начало в 19 часов. «Посмотри, кто там лопочет». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 27 ноября — «Стенка на стенку». Начало в 18.10, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГОРНИКОВ». 27 ноября — «Искатели приключений». Начало в 17, 19, 21 час.

КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА

ГОРОДА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
МАШИНИСТ экскаватора,

АВТОГРЕЙДЕРИСТ,
ВОДИТЕЛИ на пескоразбрасыватель,

ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ,
РАБОЧИЕ по обрезке деревьев.

Возможно использование труда подростков для выполнения разовых наряд-заданий.

За справками обращаться: ул. Интернациональная, дом 1 (автобус маршрута № 4, остановка Садовая), телефон 41-254.

СОВЕТЫ БЫВАЛОГО

СВАРИТЕ СЫР САМИ

Предлагаем вам несложный рецепт изготовления сыра в домашних условиях. Те, кто пробовал, уверяют: вкус не хуже заводского. А то и лучше.

Итак, берете 1 литр молока и 1 килограмм любого творога. Смешиваете их до однородной массы и ставите на огонь. Как только закипит, огонь убавляете и при тихом бурлении кипятите 7 минут. Затем сливаете сыворотку через сито (жидкости должно оставаться совсем мало), добавляете 125 граммов масла, по одной чайной ложке соды и соли, других специй — на ваш вкус.

Все тщательно размешать и снова поставить на несильный огонь на 10 минут. Перелить в форму, остудить, поставить на несколько часов в холодильник.

Приятной встречи с сыром!

(ЛенТАСС).

АРЕНДНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ
«СЛАНЦЫ-
АГРОДОР-
СТРОЙ»
требуются

МАШИНИСТ экскаватора ЭО2621В,
МАШИНИСТ автогрейдера ДЗ143,
ТРАКТОРИСТ Т-150,
ТРАКТОРИСТ Т-40,
КАМЕНЩИКИ 4—5 разрядов,
ВОДИТЕЛЬ категории «Д»,
ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ,
АРМАТУРЩИКИ,
УЧЕТЧИК,
СТОРОЖ.

Оплата по договоренности. Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 11 (кирпичный завод), телефоны 2-21-03 и 2-27-61.

3—1

Коллектив горэлектросети глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной КУЛАКОВА Алексея Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив стадиона «Химик» СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Азе Александровне Балабановой по поводу безвременной смерти мужа.

Выражаем глубокое, искреннее соболезнование родным по поводу кончины БАЛАБАНОВА Ивана Евсеевича.

Соседи.

ЖЭУ № 3 ПО «Сланцы-жилкомхоз» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной ЯКОВЛЕВА Бориса Михайловича.

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И., Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А.

Объем 0,5 л. Сдано в печать 17.20. Тираж 13803. Заказ 2527.